



头条评论



□刘来

女大学生被骗谁之过

只有初中文化的青年李某,凭着谎话连篇的一张嘴,一年时间里通过电话行骗,先后作案四十多起,其中受骗者不乏高学历者,行骗的电话甚至打到公安局办公室。(《齐鲁晚报》10月13日报道)

看到这样的事情一再发生,我们可能会有些麻木,但更多的,还有一丝悲哀。一个仅有初中文化的青年,通过频繁更换手机号码和银行卡,在泰安市内到处行骗,一年作案四十余起。更令人震惊的是,被骗的居然有八名女大学生。大学生都是经过十多年寒窗苦读,最终通过了高考的独木桥才能进入大学校园。按说,他们的分辨能力和防范能力应该不

低,但是当这样的事实摆在我们面前时,我们不得不承认,大学生的自我防范能力确实有待提高。

大学生涉世未深,对他人警惕性不强,这也源于他们所保持的那份难得的纯真。但恰恰有一些人,抓住大学生的这种特点,把罪恶的黑手伸向了他们。最近几年,劣质产品高价卖给学生,装“大款”欺骗女大学生感情,谎称能帮忙找工作骗钱,这样一些本来并不高明的手段却经常得手,让我们不得不反思。在大学校园这样一个相对单纯的环境里,如何去面对错综复杂的社会,是每一个教育者都应该思考的问题,也是每一名大学生都应该学习的必备能力。

在李某之流行骗屡屡得手时,我们也应看到,部分高校对学生的管理存在

一定漏洞。在入学之初,高校应该要进行防骗教育。然而,真正的安全教育不是一时之力,也不是一个报告会就能提高的。大学生远离家乡,校方必须承担起监管责任,要把人身和财产安全防范作为一项重要内容来抓。某女大学生与李某同居半月之久,也反映出在学生的住宿管理问题上,部分高校存在漏洞。学生不在学校里住宿,老师却毫不知情,当发生了这样的骗局,对学生、对学校都是一个教训。

古语说得对,亡羊补牢未为迟。公安机关将李某捉拿归案,能够防止再犯案。作为校方、受害者,也必须从此事中吸取教训,在学生的管理问题上再上一个台阶,让学生由校园向社会过渡的这段路,能够走得更平坦,更加放心。

明眼人更应为盲人“引路”

10月15日是国际盲人节,泰城东岳大街新修的盲道却有部分地段被井盖、座椅阻挡,与此同时泰城许多盲人设施也不甚健全。对此,作为明眼人的泰城普通市民,您有何看法?我们该如何关爱盲人?欢迎您留言。

159**0713 读者:**盲人设施的不健全,关键在于我们全社会对盲人尊敬的不够。只有全社会都关爱、尊敬盲人,人们心里的“盲道”通畅了,马路上的盲道才能畅通。

135**2362 读者:**既然国家规定道路上需要安装盲道,而且泰安的建设部门也安装了,为何不能做好这件事呢?本来是件好事,可有了这些小瑕疵就让好事变成了坏事。有相关责任的市政建设部门,还是缺乏认真态度。

150**6173 读者:**其实这个问题很多普通市民都应该在等公交车的时候看到过,不过大多都是抱着事不关己高高挂起的态度,人们就是少一些推己及人的心态。

139**8765 读者:**这个问题,既是对盲人安全的不负责,也是对国家资源的浪费。

139**8355 读者:**不是盲人很难体会到盲人的痛苦,盲人设施的不健全,让许多很少敢出门。希望全社会能够关注这个群体,不仅仅在盲人节,也需要在其他时间形成关怀常态。

下期话题:10月15日,泰城各银行营业网点开始试行节假日、公休日轮休制,50%的营业网点将进行轮休,试行期暂定为一年。对于已经酝酿已久的银行轮休进入实质性实施阶段,作为普通市民的您如何看待?欢迎您留言。

欢迎发送短信至18653881086(以上为茶馆掌柜个人电话,无额外收费。)岱下茶馆,欢迎您来聊聊咱泰安的当地事儿!

看见就说



□周倩倩

拼的是幸福还是面子

10月份是结婚的旺季,然而目前婚宴浪费的现象严重,婚宴结束后有的桌上的饭菜几乎没有动过,有的桌上的饭菜剩了一半。为了面子,婚宴档次、价格越来越高,但是很多却被白白浪费,基本上每场婚宴饭菜要浪费1万元左右,婚宴越来越成为一场面子工程。(《齐鲁晚报》10月13日报道)

笔者近日也参加了几场婚宴,从婚车标准、现场排场再到饭店级别,婚宴的规格不断升级,婚礼更像一场表演。主角不再是新郎新娘,而是这些道具撑起来的所谓“场面”。菜一定要摆得满满当当,鸡鸭

鱼肉样样不能缺,追求高档的一人再来份海参。即使一桌只有三、四个人,十几道菜也照上。婚宴过后,甚至有的菜原封未动,最后的结果也只能被白白倒掉。

“别人办,我也办;我不办,多难看”,“80后”已然成为这场婚礼盛宴角逐的主力军,婚宴被打造成一场面子工程。随着档次、标准的提高,从七八百元到万元一桌,豪华婚姻撑起了嫁娶者的面子。而今的婚礼越来越像一场秀,展示身家、展示地位。婚礼原本是两个人恋爱的契约,接受祝福共同踏入婚姻的殿堂,而今却俨然成为一场轰轰烈烈的作秀表演。

中国人为什么崇尚面子工程,与传统文化也有一定渊源。自两千年前诸葛

亮所经营的面子工程至今还被人们赞颂着,“征南蛮”和“伐中原”成了后人眼中的丰功伟绩,而司马懿这个真正的“里子工程”的代表人物却被后人当作了诸葛亮的陪衬来看待。崇奉诸葛亮的中国人,多半是热衷于面子工程。

然而,在上世纪八九十年代,那时的婚礼简朴朴实,没有奢华的婚宴,嫁妆也不过就传统的“老三件”。在家开几桌席,无非也是鸡鸭鱼肉,但少了一份铺张,多了一份实实在在的幸福。那时,幸福来得最简单,最真实。也许,在卯足劲儿,不惜重金打造面子工程的时候,我们能够停下来看一下身边那些真实存在的、最简单的幸福。

时评栏目,欢迎您对泰安的热点事件各抒己见。 投稿邮箱:qlwbsp@163.com。 投稿电话:18653881086。



齐鲁晚报·梦天木门杯

家装文化节

一、齐鲁晚报“业之峰装饰杯”儿童绘画大赛

活动时间:10月22日 8:30—12:00
活动地点:居然之家(家装文化市展示交易会现场)
活动报名电话:6982106
活动将评选出一、二、三等奖及其他奖项,并颁发证书及奖品。所有获奖选手均获得精美礼品一份。
(活动地点在泰安府前街好邻居)有兴趣基础的青少年朋友征集报名,报名方式无需任何费用。

二、5000元家装设计大礼包,快来领吧

三位幸运征集户,顶级家装公司免费提供价值5000元设计方案,参与征集还可享受优惠装修,有意者请抓紧时间报名,报名电话:18653881011。

三、房产家装展示交易会,“一站式”为您服务

房产家装展示交易会现场将设有房产售楼部、家居建材区、装修设计区、样板间和参与征集户,让您以最优惠的价格,让您看到真正高品质的产品,让您享受家装一站式服务。本次展会将于10月22日-23日,在泰安府前街好邻居举行,咨询电话:18653881011 展会时间:10月22日-23日 展会地点:居然之家